

Protokół Nr LXIII/2024
z posiedzenia
Sesji Rady Gminy Budry,
która odbyła się w dniu 31 stycznia 2024 roku

Rozpoczęto o godz. 10⁰⁰

Zakończono o godz. 11¹⁰

LXIII – Sesja Rady Gminy odbyła się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Budrach.

Ad. 1

Otwarcie Sesji.

Otwarcia obrad Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Jan Melech. Przewodniczący powitał wszystkich obecnych na obradach radnych (zał. nr 1), sołtysów (zał. nr 2), pracowników Urzędu Gminy w Budrach oraz zaproszonych gości (zał. nr 3) tj.:

Wójta Gminy – Pana Józefa Markiewicz,
Sekretarza – Panią Annę Kowalewską,
Skarbnika – Panią Elżbietę Rapita,
Radcę prawnego – Panią Żanettę Jania.

Ad. 2

Stwierdzenie wymaganego quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Jan Melech na podstawie listy obecności (zał. nr 1) stwierdza wymagane quorum i to, że Rada władna jest do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 3

Przyjęcie porządku obrad. (zał. nr 4)

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie wymaganego quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 r.
5. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2024-2027.
6. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr LXI/397/2023 Rady Gminy Budry z dnia 14 grudnia 2023 r. w sprawie zmiany uchwały Nr LX/375/2023 Rady Gminy Budry z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP oraz kandydatów na strażaków ratowników OSP.
7. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP oraz kandydatów na strażaków ratowników OSP.
8. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgorzewskiemu w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów prowadzenia Punktu Konsultacyjnego na potrzeby Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Węgorzewie.
9. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgorzewskiemu z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych na potrzeby Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych „Empatia”.
10. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Budry na rok 2024.
11. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028.
12. Przedstawienie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2023 r.
13. Zapytania sołtysów i radnych, informacje.
14. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
15. Zakończenie obrad.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Na sekretarza obrad sesji został wytypowany Wiceprzewodniczący Rady Gminy Budry Zdzisław Jaśków.

Ad. 4

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 r.

Pani Skarbnik przedstawiła najważniejsze zmiany wprowadzone do budżetu. Zwiększone zostały środki z tytułu nadzorów inwestorskich. Dodane zostało nowe zadanie inwestycyjne na dokumentację projektową do planowanej termomodernizacji budynku, w którym mieści się GOPS. Ogółem wydatki zwiększają się o 190.000,00 zł. Wprowadzone zostały dochody ze sprzedaży mienia gminy w wysokości 76.000,00 zł. Wynik budżetu zmienia się o 114.000,00 zł. Zmniejsza się planowana nadwyżka.

Radni pytań nie wniesli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 r. (zał. nr 5).

Uchwała Nr LXIII/402/2024 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 5

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2024-2027.

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że uchwała w całości wynika ze zmian, jakie zostały wprowadzone do budżetu.

Radni pytań nie wniesli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2024-2027 (zał. nr 6).

Uchwała Nr LXIII/401/2024 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 6

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr LXI/397/2023 Rady Gminy Budry z dnia 14 grudnia 2023 r. w sprawie zmiany uchwały Nr LX/375/2023 Rady Gminy Budry z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP oraz kandydatów na strażaków ratowników OSP.

Pani Sekretarz omówiła treść uchwały, wyjaśniła, że omyłka polegała na uchyleniu punktów zamiast ustępów.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały.

Radni pytań nie wniesli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr LXI/397/2023 Rady Gminy

Budry z dnia 14 grudnia 2023 r. w sprawie zmiany uchwały Nr LX/375/2023 Rady Gminy Budry z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP oraz kandydatów na strażaków ratowników OSP (zał. nr 7).

Uchwała Nr LXIII/403/2024 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 7

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP oraz kandydatów na strażaków ratowników OSP.

Pan Wójt omówił projekt uchwały. Poinformował, że nowe stawki zostały wyrównane do stawek obowiązujących w gminach sąsiednich.

Radni pytań nie wniesli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP oraz kandydatów na strażaków ratowników OSP (zał. nr 8).

Uchwała Nr LXIII/404/2024 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 8

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgorzewskiemu w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów prowadzenia Punktu Konsultacyjnego na potrzeby Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Węgorzewie.

Pan Wójt omówił projekt uchwały, który powstał po uzgodnieniu z radą. Gmina przekazuje kwotę 5.000,00 zł Powiatowi Węgorzewskiego na dofinansowanie kosztów prowadzenia Punktu Konsultacyjnego na potrzeby Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Węgorzewie.

Radni pytań nie wniesli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgorzewskiemu w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów prowadzenia Punktu Konsultacyjnego na potrzeby Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Węgorzewie (zał. nr 9).

Uchwała Nr LXIII/405/2024 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 9

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgorzewskiemu z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych na potrzeby Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych „Empatia”.

Pan Wójt omówił projekt uchwały, wyjaśnił, że dotacja w kwocie 15.000,00 zł została w zeszłym roku udzielona na rok 2023, niestety przetarg nie został rozstrzygnięty. W tym roku podejmujemy uchwałę na dofinansowanie w 2024 r. w kwocie przyznanej w roku poprzednim.

Radni pytań nie wniesli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgorzewskiemu z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych na potrzeby Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych „Empatia” (zał. nr 10).

Uchwała Nr LXIII/406/2024 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 10

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Budry na rok 2024.

Przewodniczący Komisji odczytali plany pracy Komisji Rady na rok 2024.

Radny Ireneusz Skiendziul zapytał Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów o kontrolę mieszkań komunalnych.

Przewodniczący Komisji Piotr Mróz poinformował, że było wnioskowane o zwiększenie środków na remonty mieszkań komunalnych, niestety mamy niewystarczającą ilość funduszy, by wyremontować wszystkie lokale.

Radny Ireneusz Skiendziul poruszył kwestię zmniejszenia podatku rolnego.

Radni więcej pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Budry na rok 2024 (zał. nr 11).

Uchwała Nr LXIII/407/2024 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 11

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028.

Radna Joanna Nazaruk-Głębocka przedstawiła projekt uchwały. Program pozwoli na doraźną pomoc, np. dziecku, jeżeli w przypadku przekroczenia kryterium, w zależności od sytuacji, gmina będzie chciała udzielić pomocy.

Radni pytań nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie ustanowienia programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 (zał. nr 12).

Uchwała Nr LXIII/407/2024 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 12

Przedstawienie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2023 r.

Pani Sekretarz przedstawiła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2023 r., które stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 13

Zapytania sołtysów i radnych, informacje.

Pan Wójt zaproponował, aby wybory na sołtysów i do rad sołeckich odbyły się w maju.

Pan Wójt przedstawił następujące informacje:

- został ogłoszony przetarg na budowy dróg, 15 lutego zostanie rozstrzygnięty (ok 8 mln zł);
- w dniu dzisiejszym zostanie ogłoszony przetarg na remont kościoła w Dąbrówce, rozstrzygnięcie na początku marca;
- przygotowujemy się do ogłoszenia przetargu na budowę fotowoltaiki na oczyszczalni ścieków w Koźlaku;
- Pani Starosta przekazała informację, że niedługo zostanie ogłoszony przetarg na budowę drogi Pawłowo-Olszewo Węg. (do torowiska).

Radna Joanna Nazaruk-Głębocka poinformowała, że do wniosków na dodatek osłonowy składanych w 2024 r. potrzebny jest dochód za rok 2022 (dochód netto – odejmujemy składki zdrowotne i podatek).

Sołtys sołectwa Piłaki Małe zapytała o formę odpowiedzi na składane interpelacje przez sołtysów. Poinformowała również, że w Piłakach Małych rosną suche świerki, przy dużym wietrze łamią się gałęzie i jest strach, że drzewa się połamią. Drzewa rosną przy mleczarni, geodeta twierdzi, że znajdują się w pasie drogowym. Sprawa była już wcześniej zgłaszana w Urzędzie Gminy.

Pan Wójt poinformował, że interpelacje składają wyłącznie radni, którzy dostają na nią odpowiedź pisemną, natomiast sołtysi składają zapytanie, na które nie ma obowiązku wydawania pisemnej odpowiedzi. Odnosnie świerków, to według nas rosną one na prywatnej działce.

Radny Ireneusz Skiendziul dodał, że zostanie złożona w tej sprawie interpelacja, jest słupek graniczny i można sprawdzić czy drzewa rosną na działce prywatnej, czy w pasie drogowym.

Radny Marek Engelhardt zapytał, kto w gminie odpowiada za drogi?

Pan Wójt odpowiedział, że za drogi gminne odpowiada Wójt, który wyznaczył pracownika gminy Bogdana Maczugę, by pełnił bezpośredni nadzór nad drogami.

Sołtys sołectwa Ołownik poinformował, że studnia przy drodze w Ołowniku wsi nadal jest odkryta.

Pan Wójt odpowiedział, że kręgi zostaną kupione i studnia będzie zakryta.

Radna Joanna Pszczoła poinformowała, że lampa przy drodze na Pochwałki zapala się i gaśnie.

Radna Joanna Nazaruk-Głębocka poinformowała, że lampa w Górach w ciągu dnia się pali, tak samo jak w Olszewie Węg.

Radna Jadwiga Adamczuk poinformowała o awarii oświetlenia ulicznego w Dąbrówce i Sąkiełach Małych, lampy za późno gasną.

Sołtys sołectwa Budzewo zapytał o postawienie lamp w Budzewie przy nowo budowanej drodze.

Radny Józef Zaleski zapytał o zgłoszenia dotyczące szamb i przydomowych oczyszczalni ścieków, które sołtysi roznoszą wraz z nakazami podatkowymi.

Pan Wójt poinformował, że dane ze zgłoszenia potrzebne są nam do sprawozdań. Dodał, że w 2025 roku będzie rozdanie środków na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków i prosił by w tym roku zgłosiły się osoby, które nie posiadają jeszcze przydomowych oczyszczalni ścieków, aby można było je zaprojektować.

Radny Piotr Mróz zapytał, kto robi przydomowe oczyszczalnie w gminnych lokalach mieszkalnych? Gmina czy lokator?

Pan Wójt poinformował, że mało jest takich lokali, które nie mają oczyszczalni. W lokalach, które są przygotowane do sprzedaży, a nie mają oczyszczalni, robi je już przyszły właściciel.

Pan Wójt odpowiedział na pytanie sołtysa sołectwa Budzewo dotyczące postawienia lamp przy drodze, poinformował, że nie ma ani dokumentacji, ani środków na postawienie lamp. Poza tym droga jest powiatowa, aby postawić lampy musielibyśmy mieć nie tylko środki finansowe, ale także pozwolenie powiatu oraz rady gminy.

Sołtys sołectwa Budzewo zapytał gdzie znajdują się lampy po byłym PGR w Budzewie?

Pan Wójt odpowiedział, że były one własnością PGR i mogły zostać już dawno rozebrane.

Pan Wójt poinformował także, że gmina otrzymała środki na wymianę oświetlenia ulicznego na lampy led, gminy ogłaszają już przetargi, ale nikt nie składa ofert. My jeszcze nie ogłosiliśmy przetargu.

Pani Sekretarz poinformowała, że w lutym chcemy zorganizować spotkanie z sołtysami w sprawie funduszu sołeckiego. Zapytała sołtysów, czy spotkanie miałoby się odbyć po sesji czy w innym terminie?

Sołtys sołectwa Piłaki Małe zaproponowała, by spotkanie odbyło się w innym terminie niż sesja rady oraz by uczestniczyli w nim wyłącznie sołtysi.

Pani Sekretarz dodała, że jeżeli któreś sołectwo we wniosku dotyczącym funduszu sołeckiego ma remont świetlicy, to aby do połowy lutego zebrać rozeznanie cenowe i wykonawcę, aby można było zrobić kosztorys i ogłosić przetarg.

Radny Piotr Mróz poruszył kwestie planowania żwirowania dróg gminnych.

Radny Ireneusz Skiendziul poinformował, że jest potrzeba poprawy skrzyżowania drogi w Piłakach Małych z droga w stronę Krzywinki.

Pani Sekretarz poinformowała, że droga ta jest ogłoszona w przetargu na remont dróg.

Ad. 14

Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Jan Melech prosi o przegłosowanie protokołów z poprzednich sesji.

Protokół Nr LXI/2023 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Protokół Nr LXII/2023 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie.

„Za” – 15 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 15

Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Jan Melech zakończył obrady LXIII sesji Rady Gminy Budry o godz. 11 ¹⁰.

Protokół sporządziła:
Agnieszka Bułajewska

Sekretarz obrad:
Zdzisław Jaśków

Przewodniczący Rady:
Jan Melech